

## 延续光明,唯爱永恒

姚贝娜捐献角膜心愿达成,两位受助者手术成功



本报讯 内地著名青年歌手姚贝娜因癌症复发,于16日下午病逝于北京大学深圳医院,其生前已签署眼角膜捐献书。姚贝娜的眼角膜已于16日晚成功摘取,其中一只移植给了一位深圳患者,受助者已重见光明。另一只眼角膜于17日22时15分移植给了四川成都的一位患者。

据原深圳市眼科医院角膜及眼表病区主任姚晓明介绍,按照姚贝娜的遗愿,姚晓明于16日19时30分开始为姚贝娜进行眼角膜摘除手术,19时35分手术结束。姚贝娜的家人希望把她的眼角膜捐献给两位年轻患者。其中一位是26

岁的深圳患者,目前已成功接受移植,并能看到光明。姚贝娜的另一只眼角膜移植手术于17日22时15分左右顺利结束,18日8时医生将为患者小董拆掉纱布,重见光明,但视力稳定则要等到半年之后。

深圳市委宣传部长王京生说:“姚贝娜是在我们这个年轻城市成长起来的移民的后代,她以自己不懈的努力和杰出的才华崛起于歌坛,她又像倏忽而逝的流星,发出夺目的光芒。她在临终前将自己的眼角膜捐献出来,把光明留给人间,她是这座城市的骄傲!”

(宗禾)



相关链接

### 姚贝娜遗体告别会20日举行

1月16日下午,歌手姚贝娜因病不治去世。17日,华谊兄弟音乐有限公司在其官方微博发文称,姚贝娜的遗体告别会定于1月20日(周二)9:30在深圳市殡仪馆举行。另外,姚贝娜的追思会将在北京举行,具体时间待定。

### 《生活大爆笑》开播

## 陈汉典视小S为“女神”

本报上海1月17日讯(记者 邱伟) 东方卫视全新喜剧综艺秀《生活大爆笑》将于1月24日起每周六播出。1月17日,《生活大爆笑》召开启动发布会,韩国“神话组合”、大鹏、“Hold住姐”谢依霖等悉数到场。总导演朱慧透露,《生活大爆笑》将由专业喜剧演员和明星共同为观众们制造笑声:“‘神话组合’、王伟忠、谢依霖、罗志祥、张柏芝等都会在节目中出现。”

#### “神话”透露常青秘诀

韩国偶像天团“神话组合”席卷亚洲多年,被誉为综艺偶像始祖,是韩国最长寿的偶像组合。空降现场的“神话组合”被问起出道16年成员无变更的秘诀时,成员们说:“我们能一起走过16年,离不开粉丝们的支持,和我们六个人互相之间的坚持与依靠。”

在《生活大爆笑》的《我们分手吧》板块中,于莎莎和陈汉典扮演的情侣每期都会遭到各路俊男靓女的拆散,两人调侃:“我们一直都在分手。”

在最新一期节目中,以泼辣、毒舌风格著称的“Hold住姐”谢依霖就将介入两人的感情。发布会上,谢依霖听说陈汉典之前在与王伟忠合作时被当场要求吞下整管芥末时,立刻收起往日犀利、洒脱的形象,以“小清新”自居,并称“前辈”陈汉典的节目“太重口味了”。

#### 陈汉典现场“表白”小S

在《康熙来了》中,以搞怪著称的陈汉典一直给观

众谐星的印象。当记者问他不想向“男神”转型时,他自信地说:“你们觉得我是谐星,说不定有很多观众觉得我也是‘男神’呢。”

当主持人要求他说出心中的四位“男神”或“女神”时,陈汉典毫不犹豫地说:“小S是我的‘女神’,她都三个孩子的妈了还能那么漂亮,从她身上我们能看到女人的智慧。”前

不久,大陆综艺主持人谢娜做客《康熙来了》,并与小S同台飙歌。谈及两位女主持人,陈汉典直言:“小S是可爱地搞笑,谢娜是有气质地搞笑,两人风格不一样,但都比我好笑。”说起大陆实力派喜剧演员黄渤,陈汉典将其视为十分敬重的前辈:“黄渤是我非常欣赏的演员,他主持过台湾地区的许多颁奖典礼,他的幽默掌握得非常好。”



### 演唱《生如夏花》 张靓颖坚持自我



本报讯(记者 邱伟) 《我是歌手3》第三期,赛况精彩远超观众预期,在众唱将中,张靓颖显得尤为特别。作为开场歌手,张靓颖选择了极具个性的《生如夏花》,虽然当场竞演名次不佳,却凭借不失水准的表现收获乐评人、歌迷的认可。

在高级别的歌手较量舞台上,从选曲、改编到最后的呈现,每个步骤都关系到最后的输赢。在大家都“精打细算”的大环境下,张靓颖却没有选择如上一场《狼图腾》那般能够调动气氛的High歌。演唱《生如夏花》,对她来说是一次冒险,原版的曲风完全不同于她的舞台形象,但张靓颖仍然坚持,即使最后的名次不太乐观。节目播出后,网上展开了“张靓颖选曲冒险”的讨论,张靓颖则通过微博袒露了心声:“第七也依然不后悔冒险,感谢大家的鼓励支持。一路春光,一路荆棘,《生如夏花》歌曲中的自己正沐浴着荆棘之后更温暖的春光。”张靓颖的“我是歌手”之路并未终结。

### 《音乐大师课》

#### 曹格化身音乐教师



本报讯(记者 邱伟) 16名6至13岁爱唱歌的少年,4位顶级音乐人担当音乐老师,无数首耳熟能详的经典歌曲。1月24日晚,北京卫视《音乐大师课》将拉开大幕。

据了解,《音乐大师课》是一档少儿音乐成长类节目,参与节目的16位少年将在四位音乐老师的全程呵护下,经过入学分班、经典课堂、歌唱特训及毕业晚会四个阶段,完成百首中外经典歌曲的传唱,让他们在轻松的状态下体味音乐故事、感受音乐的美好。

北京卫视日前宣布,韩磊、曹格、林志炫、杨钰莹在节目中担任音乐老师。不同于在《我是歌手》中以选手身份出场,在《音乐大师课》中,韩磊、曹格、林志炫将晋升为成就下一代音乐梦想的音乐老师。这一过程中少不了跟学生们沟通相处,可谓难题不小,但这也正是节目的最大看点。

### 民俗与社会发展 论坛在济举办

本报讯(记者 霍晓蕙) 1月17日下午,由山东大学文化遗产研究院、文化部民族民间文艺发展中心主办的“民俗运用与当代社会发展论坛”暨《中国民俗文化发展报告2014》发布会在山东大学举办。与会专家表示,国家政治改革中活用民俗引发良好的社会效应,我国“民俗热”趋于深化,并以多种方式参与社会发展进程,是必然趋势。

山东大学文化遗产研究院副院长张士闪在论坛上发布了《中国民俗文化发展报告2014》蓝皮书。报告中指出,新世纪以来,中国民俗文化在社会发展中扮演重要角色,至2013年,民俗文化发展已深度介入到国家决策、政府施政、法制建设与区域发展问题,引发系列效应。在国家领导人讲话、国家文件颁布以及国家政策方针制定等方面,多次涉及民俗语汇与民俗事象。比如,乡愁、乡规民约等,含义隽永,别开生面,产生了良好的社会效果。